



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



# BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

### Złoża soli i węgla brunatnego odkryto w woj. łódzkim

(Obsługa własna)

W rejonie między Zgierzem a Piatkiem na terenie woj. łódzkiego odkryto ostatnio bogate złoża soli oraz węgla brunatnego. Porzół to m. in. rozbudować w woj. łódzkim przemyśl sodowy, a także przystąpić do rozwoju zakładów przemysłu barwniarskiego w Zgierzach. Odkrycie to wraz z poprzednio dokonanym odkryciem złóż rudy żelaznej pod Łęczycą może spowodować zmianę struktury ekonomicznej województwa łódzkiego — dotychczas dominujący przemysł włókienniczy zyska poważnego konkurenta w postaci przemysłu chemicznego. (och)

### Sprawa pierwszorzędnego wagi Przypięszenie siewy jesienne!

Przypięszenie opóźnionych w prac jesienicznych, a zwłaszcza siewów, jest nadal sprawą pierwszorzędną wagi. W wielu gospodarstwach chłopskich i państwowych pozostało jeszcze do obsiania znaczne ilości ps. Szczygłowy niepokój budzi stan zasiewów w gospodarstwach chłopskich województwa łódzkiego, krakowskiego, łęczyckiego, sieradzkiego i opolskiego. W wszystkich tych województwach chłopi zaczęli dopiero trząść, co jest oznaką większego opóźnienia w prac mającym spóźnienie produkcyjne i PGR-y województwa: wrocławskiego i śląskiego.

### Wizyty delegacji WOKS w Warszawie

Chłopskie delegacje Wzzechwzrostkowego Tow. Łączności i Kultury w Zagranicę (WOKS), przybyły do Polski na obchody Dni Kultury Białoruskiej: min. Kultury ZSRR — G. K. Kisielowa i zastępcą min. Kultury ZSRR — I. I. Mazepę złożyli 27. bm. wizytę min. Kultury i Sztuki W. Sokolnikowi.

### Wizyta delegacji WOKS w Warszawie

Chłopskie delegacje Wzzechwzrostkowego Tow. Łączności i Kultury w Zagranicę (WOKS), przybyły do Polski na obchody Dni Kultury Białoruskiej: min. Kultury ZSRR — G. K. Kisielowa i zastępcą min. Kultury ZSRR — I. I. Mazepę złożyli 27. bm. wizytę min. Kultury i Sztuki W. Sokolnikowi.

### 12-17 października wymiana wizyt radzieckich i angielskich okrętów wojennych

MOSKWA (PAP). Jak podaje agencja TASS, w czasie genewskiej konferencji szefów rządów czterech mocarstw przewodniczący Rady Ministrów ZSRR N. A. Bulganin i premier W. Brylant A. Eden dokonał nieoficjalnej wymiany poglądów w sprawie wzajemnych wizyt okrętów wojennych obu krajów.

W wyniku rozmów, jakie odbyły się niedawno między przedstawicielami dowódców radzieckiej marynarki wojennej i admirałki brytyjskiej, osiągnięto porozumienie w sprawie zorganizowania w r. b. jednoczesnych wizyt okrętów wojennych, radzieckich i brytyjskich, w obu krajach.

Postanowiono, że eskadra radzieckich okrętów wojennych, w skład

### Depesza marszałka Żukowa do prezidenta Eisenhowera

MOSKWA (PAP). Agencja TASS donosi, że marszałek Żukow wystosował do prezidenta Eisenhowera depeszę następującej treści:

Przebywając na urlopie daleko od Moskwy dopiero dziś dowiedziałem się o Pańskiej nadsyłanej depesze. Wiadomość ta naszpikowała mnie głęboko.

Ja i moja rodzina żyjemy w spokoju i w zdrowiu. Wierzę, że Pańska i Pańska rodzina również żyją w spokoju i w zdrowiu.

Z szczerym szacunkiem  
GEORGI ŻUKOW  
Marszałek Związku Radzieckiego

### Stan zdrowia prezydenta Eisenhowera

NOWY JORK (PAP). — Jak donosi Denver korespondent amerykańskiej United Press publikujący w środę 6. godz. 14.00 komunikat o stanie zdrowia prezydenta Eisenhowera stwierdza, że prezydent przeżył spokojnie całą noc. Prezydent rekonesansuje się w stanie wykonywać bez komplikacji.

### W odpowiedzi na apel zakładów »Sierp i Młot« Plan roczny na 7 dni przed terminem wykona załoga kombinatu im. Lenina

(Obsługa własna)

Kraków, 28 września

Przed kilkunastu dniami załoga Huty im. Lenina otrzymała list od załogi moskiewskich zakładów metalurgicznych »Sierp i Młot«, w którym radziecki robotnicy wystąpili z propozycją współzawodnictwa między obu wielkimi zakładami. Przez wiele dni irwały w Hucie im. Lenina przygotowania do podjęcia zobowiązania przystąpienia do współzawodnictwa zainicjowanego przez załogę zakładów »Sierp i Młot«.

Przygotowania te zostały zakończone i kierownictwo partyjno-gospodarcze kombinatu wysłało do zakładów »Sierp i Młot« list, w którym czytamy m. in.:

„Wasz list zawierający braterskie, serdeczne wezwanie do rozpoczęcia socjalistycznego współzawodnictwa między naszymi zakładami stał się potężnym orężem w mobilizacji całej Huty im. Lenina do podjęcia zobowiązania przystąpienia do współzawodnictwa zainicjowanego przez załogę zakładów »Sierp i Młot«.

Wszystkie przedterminowe wykonanie zadań ostatniego roku planu 6-letniego.

Odpowiadając na Wasze braterskie wezwanie załoga naszej huty zobowiązała się skrócić realizację planu rocznego całego kombinatu o 1 dni i 45 min. do 24 grudnia.

Nasi kowalnicy postanowili wyprodukować dodatkowo 11 tys. ton

W związku z tym przeforsujemy budowę kilkunastu zakładów, które produkować będą potrzebne dla budownictwa wieloblokowego elementy. Rozwinięcie przemysłowych metod pozwoli nam szybciej i oszczędniej a więc i więcej budować, lepiej zaspokajać potrzeby ludności w zakresie nowych mieszkań.

### 20 jednostek morskich ze stoczni gdańskiej 1000 ton surówki ponad plan w hucie »Szczecin« Dalsze zobowiązania na wezwanie CRZZ

Stoczniowcy gdańscy odpowiadając na apel CRZZ, powzięli 128 zobowiązań zespołowych, 1.183 indywidualnych.

Uprawnienia w produkcji i administracji powinny zapewnić nadrobienie zaległości i przekazanie jeszcze w b. r. do eksploatacji zgodnie z planem 8 trampów o ładowności 5 tys. ton, 5 trawlerów rybackich oraz spuszczanie na wodę dalszych 7 jednostek morskich.

Stoczniowcy gdańscy postanowili wyprodukować 3 mln 700 tys. zł. ponadplanowo obniżki kosztów i zwiększyć dodatkowo akumulację o 4 mln 300 tys. zł.

Wielkopowierzchniowa huta Suceidni postanowili wyprodukować ponad plan IV kwartału br. 1900 ton surówki. Pracownicy działu transportu zobowiązali się zgromadzić na głównej składowiskowej wszystkie zapasy żelaza i kamienia żelaznego, by ułatwić dostarczenie tych materiałów do wielkich pieców. Obsługa agromerowni zobowiązała się lepiej oprowadzić nową produkcję i dostarczać do pieców odpowiednią ilość.

Dyrekcja huty zobowiązała się do końca br. oddać załoga do użytku 16 mieszkań w nowym bloku i 36 mieszkań zaopatrzyć rodziny hutników w ziemniaki na zimę.

Indywidualne gospodarstwa rolne, zespoły uprawowe oraz spółdzielnie produkcyjne będą mogły — no wyważając się z obowiązkowych dostaw zbóż, uregulowaniu opłat w naturze za prace ośrodków maszynowych i zwrotie pobranych pożyczek w zbożu — zbywać posiadane nadwyżki zboża w spółdzielczym punkcie skupiającym.

Posiadane nadwyżki zboża będą mogły również zbywać na warunkach skupu rynkowego rolnicy zwolnieni z obowiązkowych dostaw lub nie objęci tymi dostawami, a także członkowie spółdzielni produkcyjnych.

### Podziękowanie rybaków za pomoc podczas sztormu

Rybakcy przesyłali list do dowódcy Floty Bałtyckiej Zw. Radzieckiego i kierownika portu Kłajpeda, w którym przekazał serdeczne podziękowania za pomoc w ratowaniu polskich kutrów rybackich, zagrożeń na Bałtyku w czasie sztormu 15-17 bm.

Zwróciliśmy się o dostawę broni do St. Zjednoczonych, Anglii, Rosji i innych krajów. Niedawno otrzymaliśmy ofertę od Czechosłowacji, która chce nam dostarczyć potrzebne dla naszej armii uzbrojenia, i to na zasadzie czysto handlowych w zamian za towary egipskie, głównie bawełnę i ryż.

Natychmiast przyjęliśmy z wdzięcznością tę propozycję Czechosłowacji. W ubiegłym tygodniu między naszymi krajami podpisaną została umowa w tej sprawie. Obecnie w Londynie i Waszyngtonie podjęto rozmowy z Francją i St. Zjednoczonych z próbą o dostarczenie nam broni podkreślając, że broń potrzebna nam jest do obrony kraju. Wszystkie te kroki wyznaczyły jako wstępny warunek dostawy broni naszą zgodę na udział w pakcie. Zrzecywalniamy się tego i oświadczamy, że nigdy nie zgodzimy się na sprowadzenie broni za cenę naszej wolności.

### Egipt nie ulegnie wpływom zagranicy Oświadczenie premiera Nassera

MOSKWA (PAP). Jak donosi agencja TASS, premier Egiptu Nasser oświadczył na otwarciu wystawy wojskowej w Kairze, iż rząd egipski uważa za jedno z swych naczelnych zadań „utworzenie silnej armii narodowej”. Nasser zaznaczył, że na drodze do realizacji tego celu rząd napotkał dużą trudność, zwłaszcza w dziedzinie uzbrojenia. Egipt nadal jeszcze zmuszony jest kupować broń w innych krajach.

W początkach rewolucji (wypadki z lipca 1952 r. — red.) — oświadczył Nasser — zwróciliśmy się do Anglii, Francji i St. Zjednoczonych z prośbą o dostarczenie nam broni podkreślając, że broń potrzebna nam jest do obrony kraju. Wszystkie te kroki wyznaczyły jako wstępny warunek dostawy broni naszą zgodę na udział w pakcie. Zrzecywalniamy się tego i oświadczamy, że nigdy nie zgodzimy się na sprowadzenie broni za cenę naszej wolności.

W tej sytuacji postanowiliśmy sprzedać się o broń do wszystkich krajów znaczących, że nie zapominamy się na żadne warunki. Wydziliśmy również, że nie mamy żadnych agresywnych zamiarów, lecz chcemy jedynie mieć silną armię, która byłaby w stanie wykonać swe zadanie wobec okupacji.

Wielki szacunek dla waszego przywódcy i waszego narodu. Wierzę, że Pańska i Pańska rodzina również żyją w spokoju i w zdrowiu.

Z szczerym szacunkiem  
GEORGI ŻUKOW  
Marszałek Związku Radzieckiego

### Stan zdrowia prezydenta Eisenhowera

NOWY JORK (PAP). — Jak donosi Denver korespondent amerykańskiej United Press publikujący w środę 6. godz. 14.00 komunikat o stanie zdrowia prezydenta Eisenhowera stwierdza, że prezydent przeżył spokojnie całą noc. Prezydent rekonesansuje się w stanie wykonywać bez komplikacji.



W pociecie ełbińskim zakończono z pomysłnym rezultatem próby nowego pogłębiarki kanałów i rzek. Prototyp tej pogłębiarki, która zastępuje pracę 15 ludzi sprawował zespół pracowników Zarządu Wodno-Melioracyjnego w Gdańsku. W ustroniu tegoż Zarządu dobiega koniec budowy dalszych dwóch pogłębiarek tego typu a do końca br. ukończą objęcia wyprodukowane jeszcze siedem takich pogłębiarek. Na zdjęciu: prototyp pogłębiarki przy pracy na Żuławach. Fot. CAF.

### 9 tysięcy izb metodami przemysłowymi budować będziemy w roku przyszłym

W Warszawie na Osiedlu Praga II, w Nowej Hucie i w Poznaniu prowadzone są obecnie dowodzenie nam wprowadzeniem w budownictwie przemysłowych metod przy montażu domów mieszkalnych i wielkich bloków. Za kilka dni w Warszawie ruszą montaż pierwszych domów, wznowzonego w całości ta metoda — nowego osiedla na Wierzbnie. W roku przyszłym — jak się przewiduje — poza Wierzbniem prowadzić się będzie budowa metodami przemysłowymi dalszego nowego osiedla w Warszawie, przy osiedlu krakowskiej, osiedla w Nowych Tychach, w Nowej Hucie, Wrocławiu oraz Poznaniu. Ogółem w 1956 r. nowym osiedlami budować będziemy ok. 9 tys. izb.

W związku z tym przeforsujemy budowę kilkunastu zakładów, które produkować będą potrzebne dla budownictwa wieloblokowego elementy. Rozwinięcie przemysłowych metod pozwoli nam szybciej i oszczędniej a więc i więcej budować, lepiej zaspokajać potrzeby ludności w zakresie nowych mieszkań.

### W dniu Święta Armii Węgierskiej

Minister Obrony Narodowej Węgierskiej Republiki Ludowej General Pułkownik

Towarzysz ISTVAN BATA

Budapest

Z okazji Święta Węgierskiej Armii Ludowej, przez przyjaźń, Towarzyszu Ministra, serdeczne powitania dla Was i żołnierzy Sił Zbrojnych Węgierskiej Republiki Ludowej i żołnierzy Wojska Polskiego i ode mnie osobliwie.

Zycząc bratniej Armii Węgierskiej nowych osiągnięć w służbie i szkoleniu dla zabezpieczenia twórczej pracy narodu węgierskiego i niepodległości swojej Ojczyzny.

Wiceprezes Rady Ministrów i Minister Obrony Narodowej KONSTANTY ROKOSSOWSKI  
Marszałek Polski

### Otwarcie wystawy Twórczości Technicznej Uczniów Szkół Zawodowych ZSRR

Z okazji Międzynarodowej Wystawy Twórczości Technicznej Uczniów Szkół Zawodowych ZSRR.

Wystawa urządzona została przez Zarz. Gł. TPP-R oraz CSUZ.

### Za podjęciem rokowań NRF-NRD Głowy w Niemczech zachodnich

BERLIN (PAP). Ukazując się w Monachium tygodnik »Deutsche Woche« zamieścił artykuł, w którym domaga się od rządu bismieckiego nawązania rokowań z Niemiecką Republiką Demokratyczną.

„Normalizacja stosunków dyplomatycznych między ZSRR a NRF oraz uzrętkana NRD sankcja prawna całkowitej swobody działania dziedzinie stosunków z Niemcami zachodnimi — pisze tygodnik — zmniejszą siłę rekony obrady niemieckiej w sprawie na drodze bezpośrednich rokowań”.

„Rząd bismiecki — stwierdza dalej tygodnik — nie będzie mógł uchylić się na dłuższy okres czasu od tej konsekwencji, NRD zaś dążyć będzie do zmniejszenia swej pozycji w przyrostkach rokowań między obu częściami Niemiec. Im szybciej rząd NRF zmniejszy zostanie do podjęcia rokowań oraz im prędzej NRD będzie w stanie przywrócić swe wewnętrzne budownictwo, tym bliższe będzie pojedynczo Niemiec”.

„Jak podaje agencja ADN, deputowany do Landtagu (parlament krajowy) Naderlin-Palstynski oraz członek kierownictwa CDU w tej prowincji, H. Diehl, wypowiedzieli się podobnie za ogłoszeniem Niemiec”.

Bonn i Berlin — oświadczają Diehl na konferencji prasowej w Moguncji — muszą się porozumieć.

Diehl wystąpił ostro przeciwko koncepcji rządu bismieckiego włączenia części Niemiec do NATO, Oświadczając

### Architekti z NRF przybyli do Polski

28 bm. na zaproszenie Stowarzyszenia Architektów RP i Komitetu Współpracy z Kulturą w Zagranicę przybyła do Polski 6-osobowa grupa architektów z NRF.

W skład grupy wchodzi profesorowie Politechniki: inż. E. Zinsler i inż. W. Huebster z Hanoweru, inż. K. Gutschow z Hamburga, inż. arch. W. Brink z Dusseldorfu, inż. arch. H. Engel z Muehlholmu i dr. F. Meier - Greve z Hannoveru.

W czasie pobytu w Polsce architekt niemiecki zapoznają się z odbudową naszego kraju, budownictwem mieszkaniowym i przemysłowym oraz zagadnieniami urbanistycznymi. W Warszawie i nowobudujących się miast w Polsce.

W Warszawie i nowobudujących się miast w Polsce.





